

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Año VII

En Alcoy al mes... 1'50 Ptas.
id. id. trimestre... 4'50 Ptas.
Fuera idem... 5'00 Ptas.
Número atrasado... 0'25 Ptas.

Alcoy, Viernes 15 de Julio de 1910

Redacción y Administración

Calle Pintor Casanova

Núm. 1903

Canalejas en la sesión del Congreso del día 7: llamó delinciente a los que el día 3, se manifestaron en varias poblaciones de España a favor de la política anticlerical.

Así paga el diablo a quien bien le sirvió

Como el genovés del cuento

El gran teatro español

Ya quisiera estar él como el alma del renombrado Garibay: con el latifundio más compacto se daría en su pecho el paladín de la democracia. Pero ¡quién! está bastante peor, peor que funámbulo con el equilibrio perdido sobre el alambre terso; peor que torpe danzarín acrobático en la cuerda floja: está entre la maza de Fraga, suspendida encima de su cabeza de reformista desatornillada y la navaja de Albacete, que amenaza su abdomen de burgués. En famoso barengenal se ha metido el efímero, crisantemo de la revolución mansa... Si avanzaba, le envolvía la ola negra de la reacción; si retrocedía, le arrimaba el más soberbio *compagnon de pie* la airada *Eleuteria*, cuyos sacerdotes blanden las corteses armas de los caballeros de las revoluciones, célebres desde el 93 del XVIII siglo hasta la fecha.

Y en esta afflictiva situación, sin saber a qué santo encomendarse, si al no canonizado don Antonio o al «asceta» apóstol Pablo, el hombre fluctúa; vacila y a solas se mesa los cabellos, diciéndose: Cria cuervos, y te sacarán los ojos. Métese a defacador de entuertos, y te quedarás ciego. Da con la mollera en el muro de la Iglesia, de la verdadera, no de la que por equivocación de la naturaleza la tiene por apellido el seide de la religión futura, con la que estarán demás la dogmática y las leyes y los magistrados y el ejército y... el sentido común, da con la mollera, y el ya revuelto y efervescente seso se aplastará en el muro de la Iglesia.

Pobre don José, qué pesares tendrá de haber soldado la lengua, la prudencia y el juicio!

¿Cómo llamaremos al Parlamento actual? Ha habido el histórico Largo, y el no menos histórico Loco y los inolvidables españoles de las Constituyentes de don Amadeo y de la República, a los cuales se les pueden pasar deliciosos adjetivos. Pero a éste de ahora desafío a quien tenga ingenio para ponerle el debido remoque.

Está la representación nacional —afortunadamente para España, esto de la representación es otra de las ficciones del sistema— en ebullición... (Qué cosas se dicen y qué actitudes se adoptan! Señor, Señor, para cuándo se quedan los B. umarics o las espuelas de Pavía el chico? ¿Para cuándo son las escobas, los látigos y las duchas de agua fría?

Como se conoce que estamos en plena idolatría del «Bacero de oro». La Bolsa se repone; a esta no la importa otra cosa que el interés del negocio. Estuvo un poco asustadiza, bastante preocupada y algo nerviosa mientras Cobian no desembuchó su magico engendro: en cuanto vio que por ahora no se ensanchaba el boquete que abrió Villaverde, en cuanto se enteró de que la conversión tijeante no la amenaza-

ba por lo pronto, en cuanto el Colbert —jurisperito, náutico y hacendista en una sola pieza— liberal sofo, como quien suelta un estornudo, que alivia las fosas nasales y despeja el cerebro, el chorro del superávit... respiró satisfecha... «lo otro» importa poco, y lo otro es el agobio del contribuyente, y las amenazas del porvenir y esta atmósfera deletérea en que respiramos, y esté para a pólvora que percibimos... Por nosotros que suba, que suba.

A la Santísima Virgen del Carmen

Hermosa puerta del cielo,
Reina del dulce poder,
Madre Virgen del Carmelo,
¿quién habrá en mi patrio suelo que no te sepa querer?

Faro y luminoso guía del perdido pecador:
Tú que reinas por amor sabes que la España mía es tu dominio mejor.
Las madres en el hogar, cuando enseñan a rezar, enseñan tu devoción que cautiva el corazón,

apenas se empieza a amar; y una devoción nacida y al suave calor mecida del regazo maternal, ¡ay, mi Madre celestial! ya no se extingue en la vida.
Por eso cuando el quebranto llena los ojos de llanto, ¿quién no recurrirá a tu amor, si al enjugarse en tu manto se templará cualquier dolor?

¡Ay! que para el corazón es tu dulce devoción como a las aves el nido, y oasis de salvación en el desierto escondido

Hermosa puerta del cielo,
Reina del dulce poder,
blanca estrella del Carmelo:
¿quién habrá en mi patrio suelo que no te sepa querer?
Faro y luminoso guía del cautivo pecador
Tú que reinas por amor, bendice a la España mía que es tu dominio mejor.

M. V.

Se necesitan

Oficiales y Aprendizaz

para Fábrica de Nubes y Toquillas de Pelo de Cabra.

Darán razón San Nicolás 109, 3.º

SE ALQUILA el local que antes ocupaba la Almazara de la calle de Don Simón.

Sastrería y Pañería

DE VICENTE DOMENECH

Trasladada desde la calle de San Nicolás 15, a la Plaza de la Constitución 20, segundo.

Barato en Pañería.

EL CAPRICHO

GRAN CORSETERÍA

Amalia Badia

San Lorenzo núm. 5.

Se pone en conocimiento del público que en esta casa se han recibido modernas máquinas de coser para la fabricación de corsés que funcionan por movimiento a motor, las cuales permiten obtener un trabajo esmeradísimo y con gran economía.

Novedad y Elegancia

Precios muy reducidos

Lo que da de sí la escuela sin Dios

He aquí lo que da de sí la escuela neutra y sin Dios en Francia, único país en que ha sido realmente planteada.

Poca cosa como pueden ustedes comprobar.

En Clermont Ferrand, un muchacho de catorce años, Nany, hijo de un maestro laico, se levantó la tapa de los sesos en plena clase.

En Chelies (Seille-et-Marne), un discípulo más joven todavía, se envenenó.

En Bouy, otro se ahorcó con la cuerda de su peón.

En Vancourt, otro joven de quince años se ahorcó igualmente.

En Lyon, un alumno de diez y seis años se ahoga voluntariamente en el Ródano.

Por último, en Menones, se ahoga también un estudiante de trece años.

Esto es ya sin duda el principio del fin... ¡Pobre Francia! ¡Pobres de los que imitemos a esa desdichada nación!

MADRID

UNA CORONA

Llevamos seis u ocho días de debate político y es posible que todavía nos queden ocho o diez, esto en la Cámara baja, que en la otra también se habló largo y tendido, si bien los señores senadores se ajustaron más a la *papeleta* puesta a discusión.

No conozco nada más estéril que estos debates, ni en otro respecto nada con más eficacia que ellos para mal gastar el tiempo. Aquí nadie se convence de nada, entre otras razones, porque existe el propósito de no dejarse vencer. Sobra la luz para los ciegos y para cuantos teniendo vista cierra voluntariamente los ojos a los rayos de aquella. La buena fe se supone, más como la capa del cuento, no parece por ninguna parte. La pasión se convierte no ya en señora, sino en tirana de la verdad, y querer desarmar a los apasionados con verdades, es como arrojar margaritas a puercos, los cuales ordinarios empiezan por hociarlas y acaban por cosas peores. En este «affaire» Ferrer, íntimamente

que antes de esto hubo rebeliones, y sediciones, y asesinatos, y robos, é incendios, y desmanes de un salvajismo que avergonzaría a los propios cafres; de suerte que acumulan los cargos y las sibilias en torno de la consecuencia para exacerarla y se omite la premisa para no verse obligado a maldecirla; se habla del castigo, pero se pretende hacer el silencio alrededor del crimen.

Afortunadamente, la voz de las pasiones no llega a todas partes, ni aun llegando lograría ser escuchada. Hay una conciencia nacional que prevalece por encima de la tiranía insoportable de las sociedades explotadoras de la opinión, y ante esa conciencia, el último Gobierno conservador—que incurrió en errores, que tuvo imprevisiones lamentables, que desoyó advertencias y demandas justificadas—aparece mereciendo toda clase de consideraciones por aquello de que los enemigos del orden le acusan, por no haberse interpuesto entre los criminales y la ley, por no haber sido obstáculo para la vindicta social. Yo no envidio por nada a los hombres que formaban parte de aquel Gobierno, salvo en lo de verles maltratados, escarnecidos é injuriados por lo peor de España. Ese odio es una corona.

Miguel Peñafiel.

Se arriendan

dos edificios en la riera del Molinar con toda la dotación del agua.

DARÁN RAZÓN

Calle San Cristóbal número 16

DE ACTUALIDAD DOCUMENTO NOTABILÍSIMO

EL ANTICLERICALISMO Y LA IGLESIA

Desconocer fuera la naturaleza de la Iglesia, que a sí misma se denomina *militante*, el extrañarse que su historia toda esté tejida de luchas y de combates. Jamás vencida, ni completamente victoriosa, se nos presenta constantemente el espectáculo asombroso de esa institución augusta, amada al mismo tiempo que aborrecida, adorada y escarnecida, y que sabe suscitar siempre en torno suyo abnegaciones que llegan hasta el delirio y odios que desafían, traspasan y se perpetúan a través de los tiempos.

Han transcurrido ya diez y nueve siglos, y sobre su cabeza ha visto formar-se las más espantosas tempestades, mientras pasaban en su presencia, como sombras fugitivas que desfilan ante un monumento eterno, todo género de enemigos, conjurados para destruirla; la tiranía de los príncipes más poderosos, la arrogancia de los sabios y filósofos y la insubordinación de los pueblos, aguijoneados y exaltados unas veces por «la concupiscencia de la carne» y otras por «la soberbia del espíritu». Contra ella se han coligado todos los colosos de la tierra, que, después de haber esgrimido todas las armas, la espada, el fuego, la ciencia, la astucia, la violencia, para exterminarla, convencidos de la imposibilidad de quebrantar tan inexpugnable fortaleza, han procurado rendirla, fingiéndose sus defensores. ¿Qué es lo que han conseguido? Volved la vista atrás, y ved en el largo camino recorrido por ella las tumbas de sus perseguidores, en las que apenas puede leerse

sus nombres, y contemplad a la Iglesia de pie, llena de vida, levantando su cabeza coronada con las rosas del martirio por encima de ese mar de sangre en que han querido sepultarla, mostrando en sus cicatrices radiantes las señales de sus victorias, y diciendo a sus amados hijos: «No temáis; he vencido el odio de los judíos y el terror de los paganos; he vencido la espada de los Césares y la pluma de los sabios, he vencido al mundo; *Ego vinci mundum*; tengo en mi alma una vida y los hombres no pueden exterminar la vida de Dios!»

Esta firmeza reconfortante para el alma cristiana, y que tanto consuelo proporciona en las incandescentes luchas con que la moderna impiedad hostiga a la Iglesia, se ha visto una vez más realizada en las grandes batallas que ha tenido que librar durante el último siglo en las naciones más poderosas de Europa para defender la fe de sus hijos y vindicar del despotismo su libertad religiosa.

Rusia trató de arrastrar la Polonia por la sangre y el fuego a la religión del zar; y en efecto, el catolicismo quedó incrustado en el alma polonesa. Inglaterra pretendió descatolizar a Irlanda, indignando durante largo tiempo al mundo civilizado por las crueldades cometidas con este pueblo infortunado, y la Irlanda ha permanecido fiel a la religión de sus padres, hasta cansar a su verdugo y conseguir respirar con más libertad. La Alemania creyó que un *kulturkampf* acabaría con los papistas, y

tuvo que convencerse de que se había equivocado, teniendo Bismark que ir á Calossa, cual un Enrique IV, á proclamar el triunfo de aquellos á quienes se proponía aniquilar. ¿Qué prueba todo esto, sino que el catolicismo nunca se muestra más grande que cuando se le obliga y condena á los heroísmos, y que las mayores persecuciones son para él la víspera de sus más grandes y asombrosos triunfos?

Por ello, sin duda, no es precisamente á la lucha violenta á la que quieren conducirla en nuestro país los que andan hace tiempo agitados en perturbar la paz religiosa, que, aunque precaria, venimos disfrutando los últimos treinta años.

Más bien por todos los medios parecen interesados en esquivarla y conjurarla, pues conocen las formidables resistencias que una obra de franca irreligión ha de encontrar en nuestra Patria y presienten que la explosión de ira que estallaría ante semejante insolencia había de arrollar á los desdichados que se permitieran atacar de frente la fe del pueblo español y manchar sus firmísimos sentimientos religiosos; que no en vano nuestra España ha recibido en las riberas del Ebro, de los mismos labios de la Virgen Santísima, el depósito íntegro de la doctrina, de sus manos todos los tesoros y de su corazón todos sus amores, y se ha formado la nacionalidad ibérica por la unión íntima de la Iglesia y del Estado, que como dos árboles gemelos presentan sus raíces entrelazadas en el subsuelo cien veces sagrado de nuestra Patria, por la sangre con que la han regado nuestros padres y por las bendiciones de Madre tan amorosa.

¿Cómo consentir, pues, sin que se estremezca de indignación el alma española, los intentos secularizadores de los que por todos los medios tratan de desfigurarla, corromperla y vaciarla en el jacobismo francés, arrojando á la Iglesia de la vida pública, para arrancarla más tarde de las almas, despreciando, atropellando y vulnerando una vez más la voluntad nacional, tan clara, enérgica y gallardamente manifestada en aquellas protestas que se levantaron como inmensa ola en España el año 1906 y que se desbordaron en manifestaciones viriles é imponentes, cual no se habían registrado nunca en nuestras grandes capitales, dejando sepultados aquellos malhadados proyectos de una política aventurera, bajo el peso inextinguible de la opinión, con los gobiernos que los patrocinaban?

Empeño tan insensato y que encierra tan gravísimos peligros para la vida religiosa y para la paz pública, no puede menos de preocupar hondamente nuestra ciencia pastoral, y hacer levantar de nuevo nuestra voz para preveniros contra los que vienen á solicitar vuestra cooperación, adoptando el antifaz del anticlericalismo, para repetir bajo el mismo nombre las horribles hazañas que se han perpetrado en Francia, arrojando de la escuela á la Religión, en nombre de la neutralidad, del matrimonio por el divorcio, de los Tribunales de justicia por la supresión del juramento, y secularizar los cementerios, el Ejército, la beneficencia, toda la vida oficial, hasta dejar á los católicos relegados como parias en su propio país, haciendo un crimen de sus creencias religiosas, sometiendo á los más vergonzosos espionaje, expulsando á quienes las profesaren de los cargos públicos, y condenándolos á la más infame proscripción y al más ominoso ostracismo.

Tales son los propósitos que se encierran en esa decantada secularización, que se viene proclamando como el ideal salvador para nuestra Patria por los que se aprestan á regir sus destinos, al mismo tiempo que se cantan himnos á la Religión de nuestros amores y se hacen protestas de respetarla.

Es la táctica de siempre; la que se observó también en la República francesa en los albores de la secularización, cuando Julio Ferry, el año 1875, prometía el mantenimiento de las escuelas de los Religiosos, y aún excitaba á los católicos á fundarlas, usando de la libertad para que Combes viniera detrás y suprimiera; en pocos meses, más de 15.000

movilizando el Ejército para arrojar los Religiosos y entregar sus bienes y conventos al saqueo oficial; lo que se repitió el año 1901 cuando Valdek-Rousseau afirmaba, al aprobarse la ley que había de garantizar en Francia los beneficios de la libertad de asociación, que con ella no se modificaría en lo más mínimo el régimen de la enseñanza; y, en efecto por medio de esta misma ley fué por lo que, cuanto restaba de enseñanza congregacionista y de vida religiosa, quedó aniquilado.

Una vez perpetrado el crimen sobra la máscara y no encontraréis tales reparos; pueden ya vanagloriarse de su obra, declarando por Viviani que «todos juntos se han consagrado en lo pasado á una obra de anti-clericalismo, á una obra de irreligión, y han logrado emancipar las conciencias humanas del poder de la creencia».

Esta es la obra de odio satánico, la nueva lucha contra la Iglesia que tratan de renovar en nuestra patria, á pesar de que nunca ha existido menos motivo ni pretexto que en nuestros días para combatir la preponderancia del clericalismo en nuestro país, y nunca, por consiguiente, ha sido más infundada la «táctica pública». Bien en justicia podemos, pues, repetirles el soberbio apóstrofe que un día lanzara en pleno Parlamento un eminente Prelado, á los que armaban gran ruido con las invasiones del clericalismo: Os queráis de que la Religión os amenaza, no os amenaza; lo que tenéis es falta de ella.

Si, mayor compenetración de la Religión en la vida privada y en la vida social, unión más activa entre la Iglesia y el Estado, es lo que se impone para poder conjurar los graves problemas contemporáneos; librar á la sociedad de la anarquía y evitar el que caiga de nuevo en la vergüenza del paganismo, barnizado con el brillo de la moderna civilización; pues de él proceden y á él conducen los intentos y las doctrinas de nuestros novísimos secularizadores, que si merecen nuestros respetos y consideración como personas, no se las debemos ciertamente á sus errores y desvarios.

Remigio Gándasegui y Gorrochátegui, Obispo Prior de las Ordenes Militares

Enseñanza clerical

A propósito de la campaña que por todos medios se hace contra las Ordenes religiosas, vamos á relatar un hecho cuya certeza nos consta, ocurrido en un establecimiento docente de Andalucía:

Compareció ante un Tribunal examinador de la asignatura de francés, un pequeñuelo, que tan bien desarrolló los temas sobre que le interrogaron y tal dominio mostraba de la lengua francesa, que llamó poderosamente la atención de los individuos del Tribunal, uno de los cuales, interrogó al examinando:

—¿Niño, quién te ha preparado, y en dónde has aprendido el francés?

Contestación del chico.

—Con las monjas de mi pueblo.

El catedrático interlocutor, que es de la cáscara amarga, torció el gesto, pero qué remedio, el chico sabía muy bien francés... y se lo habían enseñado las monjas.

SECCION RELIGIOSA

Julio 15.—San Enrique, emperador.

SANTO DE MAÑANA

Nuestra Señora del Carmen

En este día celebra la santa Iglesia la festividad de nuestra Señora del monte Carmelo. Antes de la venida del Hijo de Dios al mundo, vivían muchos en el desierto, imitando la austera y penitente vida de Elías y de Eliseo. Oyendo predicar el santo Evangelio á los apóstoles, al punto siguieron la ley de Cristo, y en el lugar del monte Carmelo, desde donde vió Elías aquella nubecilla representación de María Santísima, de-

VACUNA del Instituto Vacunógeno Heredia, en tu-

bos y siempre reciente preparada, pues se renueva quincenalmente.

Se vende en la FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor á 1 y 1'25 pesetas tubo.

TALLER

estudio de escultura religiosa, talla y decorado

Miguel Torregrosa

Perfección artística y esmero en la ejecución y restauración de toda clase de imágenes en madera y yeso, bustos-retratos y todo lo que concierne á este arte.

Onofre Jordá, número 11.—Alcoy

Sociedad ANGLO ESPANOLA

Motores gasógenos y maquinaria genera

(Antes Juli G. Nville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas

Domicilio Madrid-Mahón.—Talleres en Mahón

Sucursal: Barcelona.—Central Madrid, Aleala, 33 y 35



Delegación de la casa CROSSLEY BROTHERS de Manchester, Motores á gas. Legítimos motores Crosley para gas pobre, petróleo alcohol etc. de todas potencias.—

Gasógeno sistema Crosley, sin pa ómetro ni caldera. Gasógenos sistema Douvur.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragos, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calificación y ventilación.—Presupuestos gratis.—Los motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Societé Genaide para la construcción de instruments de hsique et de mecánique. Especialistas en máuinas para la fabricación de hielo instala piones frigoríficas en general.

PARA INFORMES: VIUDA É HIJO DE PABLO COLOMINA.—ALCOY

Chocolates de la Trapa

fabricado por los religiosos Cistercienses, de San Isidro, por VENTA DE BAÑOS (Palencia).

Paquetes	Pastillas	Precios
400 grs.	14, 16, 24	5, 6, 7, 8, 10 rs.
460	14, 16	6, 7, 8, 10
350	14, 16	4, 5

No se carga el embalaje. Descuentos por cantidades.
Portes abonados hasta estación próxima, desde 100 paquetes en adelante.

dicaron á esta soberana Señora una capilla, en donde la veneraban devotamente. Aumentóse el culto de esta capilla, y los que allí concurrían eran llamados los hermanos de nuestra Señora del Monte Carmelo. Mostróse agradecida la Santísima Virgen, apareciéndose acompañada de coros angélicos el año de 1251, y llevando un escapulario en las manos á su devoto siervo el inglés Simon Stock, varón de pureza angélica que era general de la misma orden, y con voz amorosa le dijo: «Hijo querido, toma este escapulario de tu orden, señal de tu cofradía, y privilegio singular para ti y tus carmelitas, y todos los que con él muriesen no padecerán los incendios del infierno. Mira ahí la señal de la salud, la salud en los peligros, la confederación de la paz y del pacto eterno.» Volvióse la Virgen Santísima al cielo, y quedó rica la tierra, con tal frenda: manifestóse por el mundo, y adornó muchas almas para el cielo.

CULTOS DE MAÑANA

P. Sta. María. A las seis y media felicitación sabatina y misa de comunión; al anochecer salva cantada en el altar de la Purísima. Por la noche vigilia de adoración nocturna por el turno de San Jorge.

I. Sto. Sepulcro. Segundo día de Cua-

renta Horas en honor á Ntra. Sra. del Carmen. A las seis se expondrá á Su Divina Majestad y misa con órgano y lectura. A las nueve misa mayor por la tarde á las siete y cuarto, rosario; ejercicio de la novena y reserva.

C. Sto Hospital. A las seis misa de comunión: á las siete y media función á Ntra. Señora del Carmen. Por la tarde el último ejercicio del novenario, sermón y reserva solemne.

C. Beneficencia. A las nueve función á la Virgen del Carmen con sermón, por la tarde á las seis el último ejercicio de la novena.

Movimiento de población

Parroquia de Santa María
BAUTIZOS
Ninguno.
MATRIMONIOS
Ninguno.
DEFUNCIONES
José Escuder Alboch, de 50 años de edad.
Luis Gil Sánchez, de 1 año.
Parroquia de San Mauro
BAUTIZOS
Ninguno.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Ninguna.

Boletín del interior

Las manifestaciones católicas

En la Coruña, como saben nuestros lectores, se está organizando una gran manifestación católica.

Para disponerla mejor, se celebran mítines en los pueblos.

—En Vizcaya reina un entusiasmo indescriptible para la manifestación del día de San Ignacio.

«Y nada más oportuna, dice la Gaceta del Norte, que la manifestación católica de Vizcaya se celebre el día de San Ignacio, fiesta magna en este país vasco, siempre fiel á sus creencias y á sus tradiciones.»

Día espléndido para que se manifieste la fé de cuantos vivimos en esta tierra, para que se dé testimonio de nuestra adhesión fidelísima al Romano Pontífice y para que se vea quiénes y cuantos estamos dispuestos á luchar por la causa de la Religión, en defensa de sus derechos, que no hemos de tolerar ni consentir se desconozcan, se vulneren y se desprecien.

El próximo día de San Ignacio hará época en los anales del catolicismo vizcaíno, y en él miles y miles de católicos recorrerán las calles de Bilbao proclamando su voluntad decidida de combatir contra el poder del radicalismo imperante, que en el desarrollo de su obra atenta contra lo que nos es más querido, digno de veneración y de respeto.

—En Navarra se prepara una manifestación colosal, propia del acendrado catolicismo de aquella tierra, que ha de llenar las calles de Pamplona en son de protestas contra el gobierno de Canalejas.

—En Guipúzcoa ha comenzado ya á prepararse la manifestación magna que ha de celebrarse en San Sebastián, para evidenciar la fé de aquel pueblo guipuzcoano que tanto vale y es tan firmemente creyente.

—En Alava, comienza á agitarse la rdea de celebrar una manifestación que responda fielmente á su catolicismo.

Las tres provincias hermanas, identificadas con Vizcaya, quieren mostrar su catolicismo.

—El domingo 17 del corriente se celebrará en Jerez de la Frontera un mitin de protesta contra las orientaciones anticatólicas de Canalejas y su Gobierno.

En el acto, que ha sido iniciado y organizado por los Luises, hablarán varios oradores, algunos de Sevilla.

LOCALES

—Recomendamos á nuestros abonados la lectura del hermoso documento con que honramos hoy las columnas de LA DEFENSA titulado «El anticlericalismo y la Iglesia» debido á la castiza y acerada pluma del elocuentísimo orador obispo prior de las ordenes militares, con la seguridad de que les ha de orientar muchísimo en la tan zarandeada cuestión del anticlericalismo.

—Han sido nombrados vocales para formar parte de varios tribunales de oposiciones á Cátedras de Institutos, los profesores del Instituto General y Técnico de Alicante señores D. Francisco Gil Marticorena, don Emilio Senante Llaudes, D. Daniel Gimenez Cisneros y D. Julio Fajardo Guardiola.

—En [Novelda tendrán lugar en los días 20 y 22 del corriente mes grandes fiestas, habiendo sido contratadas la orquesta y la banda «La Constancia» de Monóvar.

—Mañana ofrecerá solemnes cultos á

CONFERENCIAS TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal en la Corte Sr. MENCHETA

la Virgen del Carmen la Rvda. comunidad de HH. Carmelitas de la casa de Desamparados.

En la misa mayor que será a las nueve y cuarto, se estrenará un magnífico terno que han costado varias personas piadosas de la localidad.

—Hoy ha sido uno de los días más calurosos de los que han transcurrido del verano. Al sol la temperatura era insoportable.

A las tres de la tarde ha empezado a soplar el aire haciendo menos mortificante la acción de los rayos solares.

—Ha sido nombrada profesora de la Escuela Normal de maestras de Alicante Doña Margarita Campos.

—Los matadores para la corrida de toros que el 7 del próximo mes de Agosto se efectuará en Alicante serán «Machiquito» y «Regaterín».

Aún no se sabe que ganado es el que se lidiará en esa corrida.

—Además de las 15 pesetas con que la Junta Directiva de San Buenaventura ha obsequiado a cada cocinero de ambos Patronatos, se le entregaron al Sr. Arcipreste 5 pesetas con destino a las Escuelas del Ave-Maria.

Primera conferencia

Madrid 14 (16-00)

La prensa madrileña

«El Liberal» se ocupa de los discursos pronunciados ayer en la cámara popular por los Srs. Dalmacio Iglesias y Alejandro Lerroux. Dice que el primero nada dijo de bueno, profiriendo una serie de tonterías.

(¿Que han de ser para «El Liberal» los discursos de los hombres de la derecha?)

El Sr. Lerroux estuvo elocuentísimo, arrebatador, demostrando que posee excepcionales dotes de orador parlamentario. (Claro)

«El Imparcial» estudia el discurso de Lerroux calificándolo de colosal y maravilloso.

Dice que posee todos los resortes de la oratoria tribunicia.

«El País» dice que pronto se cerrarán las cortes y nada se habrá dicho del servicio militar obligatorio. El que vayan al servicio solamente los pobres y los ricos se queden en casa, es cosa irriante que produjo las algaradas y revueltas que hicieron estallar los sucesos de Julio.

«El Universo» se ocupa del desarrollo de las órdenes religiosas. Aduce el ejemplo de Bélgica, Alemania é Inglaterra en donde hay mayor número de religiosos que en España y ello no obstante son naciones florecientes y cultas.

Si el desarrollo de las órdenes religiosas no es incompatible con el adelantamiento y progreso de los pueblos, no

hay porque pedir su expulsión no existiendo la causa que se pretende alegar para ello.

Melquiades

no interviene

A pesar de haberse dicho que el diputado republicano Melquiades Alvarez, intervendría hoy en el Mensaje de la Corona, no lo hará.

Ha aplazado su discurso hasta mañana.

Ferrol

Ha fondeado en este puerto remolcado por un vapor inglés, un barco mercante de nacionalidad griega que desplaza 2.000 toneladas.

Se dirigía desde Inglaterra á Grecia.

Los tripulantes refieren que han corrido grandes riesgos.

Permanecerá varios días en este puerto reparando averías.

Roma

«L' Giornale» confirma la noticia de la proclamación del príncipe de Bulgaria con el nombre de Nicolás I.

La proclamación se verificará en Cettiene.

Asistirá el rey Víctor Manuel de Italia y su esposa Elena hija del zar Nicolás.

Paris

Accidente de aviación

Evolucionando el aviador Catancuo sobre los campos donde realizan ejercicios las tropas, inutilizó el aparato cayendo al suelo. Catancuo quedó herido y el aparato sufrió muchos desperfectos.

Londres

El aviador Uramón ha sufrido una caída.

Quedó herido en la espalda y una pierna rota. El aeroplano quedó totalmente destruido.

Roma

Se han declarado en huelga los empleados de los ferrocarriles.

De guerra

El «Diario oficial de guerra», publica las recompensas concedidas á varios jefes y oficiales que se distinguieron en la toma del Zoco el Genis el treinta de Septiembre último.

Varios destinos de jefes y oficiales de infantería.

Varios destinos de jefes y oficiales del arma de Artillería.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica varias disposiciones y reglamentos que se han de amoldar

los exámenes para la provisión de plazas de primeros y segundos maquinistas navales.

Dando por terminada la suscripción para socorrer á los damnificados en las últimas inundaciones en Castilla, León y Galicia, la cual asciende á unas 160.000 pesetas próximamente.

Para Ceuta

Se dispone á partir para la plaza de Ceuta el regimiento de Ingenieros de Logroño.

Saldrá probablemente el diez y siete de los corrientes; el viaje lo verificarán las tropas, en expediciones escalonadas y en trenes expedicionarios.

También saldrá para dicha plaza una compañía de ingenieros que actualmente se encuentran en Melilla.

El envío de estas tropas obedece á la nueva organización del ejército en Marruecos y á la creación de la capitania general de Melilla.

Segunda conferencia

Madrid 15 (17-00)

Congreso

Preside el conde de Romanones.

Las tribunas como en días anteriores repletas de gente.

El señor Cruce pide un expediente de Hacienda.

El Sr. Montes Sierra pide al Gobierno algunas reformas en el Cuerpo de correos telégrafos de la provincia de Sevilla.

Le contesta el Sr. Merino satisfactoriamente.

El Sr. Canella denuncia ciertas comunicaciones de los gobernadores á los alcaldes de aquellos distritos en que se han de verificar elecciones para cubrir vacantes.

El Sr. Merino niega en absoluto la noticia.

El Sr. Barral se opone á que se concedan derechos pasivos á los músicos de regimiento y á los maestros de bandas de cornetas y tambores.

El Sr. Bergamin ha prometido intervenir en el asunto denunciado días pasados respecto á abusos cometidos por la empresa de las aguas de Torremolinos.

El Sr. Azzati lamenta no esté en la cámara el ministro de la guerra.

Pide nota de los religiosos que no han prestado el servicio militar.

Pide el expediente sobre recompensas á los heridos y repatriados de la guerra de Melilla.

Protesta sobre el cumplimiento de una sentencia.

Se entra en la orden del día.

El Sr. Rodes solicita de la Cámara se gestione un crédito de 4.365.500 pesetas para fomentar de la agricultura,

EL ANUARIO RIERA

(GENERAL Y EXCLUSIVO DE ESPAÑA)

se ha hecho cargo de la importante cartera del ANUARIO DE LA EXPORTACION

Con este suma de elementos queda demostrado de manera evidente

ES EL MÁS IMPORTANTE SAJO TODOS CONCEPTOS

siendo á la vez

EL MÁS ECONÓMICO

Por medio de una SECCIÓN SUPLEMENTARIA facilita gratuitamente á sus clientes señas de industriales y comerciantes de toda Europa y Estados Americanos.

ADVERTENCIA. — Conviene hacer constar que la Sociedad anónima propietaria del Anuario de la Exportación, para hacer entrega de su cartera al Anuario Riera y recomendarle á su numerosa clientela de anunciantes y suscriptores, quiso antes verificar un detenido examen de las condiciones de los demás Anuarios. Después de las debidas indagaciones le reconoce y proclama, con su autorizada firma, **EL ÚNICO** que reúne las condiciones y garantías apetecibles para que el país productor pueda dar gran publicidad á sus marcas y productos.

BARCELONA: Consejo de Ciento, 238 - MADRID: San Bernardo, 20

Extracto de una circular dirigida á las principales ciudades y particiones para facilitar el uso de este Anuario.

Senado

Preside Montero Ríos.

Desanimación en los escaños.

En el banco azul Ruiz Valarino Calbetón y Arias Miranda.

El Sr. Polo y Peilorón se ocupa de la crisis porque atraviesan muchos pueblos de la provincia de Valencia.

Pide se remedie en lo posible esta situación.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Segovia

Se ha inaugurado con gran brillantez el monumento á los héroes Doaiz y Velarde.

El Sr. Canalejas salió en automovil inmediatamente para Madrid á donde ha llegado á las tres y media de la tarde.

D. Alfonso llegará esta noche.

Mañana habrá Consejo de ministros que presidirá el Rey.

Accidente en un tren

El tren que ha salido esta mañana para Irum, al llegar al puente de Cedá cerca de Valladolid, se incendió uno de los coches de tercera.

Los viajeros han sufrido el susto consiguiente sin que se haya que se haya registrado desgracia alguna.

Algodones

Información Telegráfica de los Sres. Riva y Garcia de Barcelona, los que garantizan las operaciones.

Barcelona 15

FUTUROS

New-York

	Cierre	Alza	Baja
Julio	15'93	20	
Agosto	14'86	7	
Octubre	12'76		1
Diciembre	12'58		1

Liverpool

	Cierre	Alza	Baja
Enero Febrero	6'61	8	
Julio Agosto	7'55	10	
Octubre Nvbre.	6'73	7	

Las operaciones con New-York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

Bolsa -- Cierre

	AYER	HOY
4 por 100 Deuda interior		84'35
4 " " Próximo		84'45
5 " " Amble		101'45
Acciones Banco de España		96'00
" Tabacos		94'65
Paris		454'50
Londres		368'00
Nortes		7'45
Azucareras preferentes		27'00
" ordinarias		90'00
Banco Espl. Río Plata		60'65
010 Cédulas Banco Hipt.		00'00
		556'00
		102'60

Tip. «LA BUENA PRENSA»

CUIDADO CON LA SALUD

Puede alterarse por el uso de Bicarbonatos comerciales

Para los químicamente puros, pedir siempre el garantizado por el Dr. Monllor. Cajas económicas de un kilogramo, 1'50 pesetas.—Estuche forma petaca, 0'40 pesetas.

Depósito: Farmacia central, Polavieja, 22

BIFOSFATO DE CAL
 DE LOS HERMANOS MARISTAS
 Preparado por D. J. M. SIRVENT,
 Dr. en Farmacia

39 años de éxito maravilloso
 Es el **NEC PLUS ULTRA** de los **RECONSTITUYENTES**
 Combate poderosamente: **Escrófulas, Debilidad, Reblandecimiento y Caries de los Huesos, Bronquitis Crónicas, Catarros Inveterados, Tuberculosis** en todos sus periodos; su acción es **decisiva y sin rival** en el primero y segundo grados. Emplease con gran éxito para niños débiles y personas de compleción delicada; estimula el **apetito**; favorece la **digestión**; restablece las **fuerzas**.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya renombre por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas personas poco escrupulosas no han reparado en ofrecer preparados de otros autores cuyos efectos no siempre se pueden garantizar. Rogamos, pues, á nuestros clientes desechen todo frasco que no lleve el siguiente rótulo:

Solución de Bifosfato de Cal Medicinal
 DE LOS HERMANOS MARISTAS

1918	1917	1916	1915	1914	1913	1912	1911	1910	1909	1908	1907	1906	1905	1904	1903	1902	1901	1900	
...

Disponible

El Sr. Nebot Segura, propietario de este taller, se encuentra en el momento de recibir el material necesario para la ejecución de los trabajos encomendados. Se garantiza la exactitud y la belleza de los trabajos realizados.

TALLER DE MÁRMOLES
JOAQUIN NEBOT SEGURA
 Economía en Lápidas grabadas y de escultura y Panteones.
 Anselmo Aracil, 31.-Alcoy
Precios de las lápidas para Alcoy
 Lápidas mármol negro grabadas y plateadas desde 37'50 pesetas en adelante.
 Lápidas mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

WAYA Y PRATS
 Bordadores, 12, principal (frente al Miguelete)
VALENCIA
 Grandes talleres de trajes talares, confeccionados y sin confeccionar. Garantizamos el negro sólido de nuestros géneros ya de antiguo, conocen nuestros clientes.
 Surtido en ornamentos de Iglesia, Casullas desde 25 pesetas en adelante. Se confeccionan pallos, estandartes, umbelct, usf tales, banderas, etc. Extensa colección de albas, roquetes y sobrepellics. Exclusividad ea artículos propios para odaclase de Comunidades religiosas.
ÚNICA CASA EN ESPAÑA
 sin competencia en la fabricación de **BONETES á una peseta.**

ALCOY

Quintín Ruiz de Saona
VITORIA.
BLANQUEADORES Y FABRICA
DE
VELAS DE CERA PARA EL CULTO
 de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias estearicas, mediante una **NUEVA MECHA** de invención y uso exclusivo de esta casa.
INVENTO
 tan útil y deseado por todos que ha merecido ser



Escultura, Talla y Dorado
Marcos fantasia más baratos que nadie
Gran surtido en
Molduras y
Oleografía
 No comprar sin visitar antes la casa
FRANCISCO SAMBONET
CAMPANEROS, 13, VALENCIA

...

FUMADORES
¡HUROL!
 EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, gargana y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
 Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
 Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta
 Depositario en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor.—P-lavieja 22.